

Švýcarsko chce omezit imigraci z EU i přes nesouhlas Bruselu

Švýcarsko chce omezit imigraci přistěhovalců z Evropské unie a je připraveno to učinit i přes nesouhlas Bruselu. Oznámila to švýcarská vláda. Omezení imigrace z EU odsouhlasili Švýcaři v loňském referendu. Podrobnosti mají být oznámeny do března nadcházejícího roku.

Bern nicméně doufá, že se mu s Bruselem podaří dosáhnout příslušné dohody. Pokud se tak ale nestane, učiní nečlenská země zmíněné opatření jednostranně. Dosavadní vyjednávání s EU žádné výsledky nepřinesla.

Na základě loňského referenda musí švýcarská vláda regulační kvóty zavést do roku 2017. Bern mimo jiné tvrdí, že pro občany z EU budou platit mírnější pravidla než pro ostatní cizince. Navrhuje také, aby od EU získal určitou ochrannou lhůtu, kdy by bylo možné přistěhovalců z unie dočasně omezit tak, aby to nebylo v rozporu s dohodou o volném pohybu osob.

EU jakékoli omezení odmítá a tvrdí, že jeho existence bude v rozporu s dohodou mezi Bruselem a Bernem. EU také pohrozila, že zavedení kvót povede k odvetným opatřením, mimo jiné k omezení přístupu švýcarských firem na unijní trh.

Švýcarský kanton odhlasoval zákaz burky

Za nošení burky či nikábu na veřejnosti hrozí ve švýcarském kantonu Ticino pokuta v rozmezí 100 až 10.000 franků. Příslušný zákon podpořily už v roce 2013 dvě třetiny místních občanů v referendu a odhlasoval ho i tamní parlament. Výjimky nejsou povoleny ani turistkám.

Vláda italskojazyčného kantonu Ticino prosazovala, aby se zákaz vztahoval na všechny druhy oděvů zahalující tvář, včetně masek, které používají demonstranti. Regionální zákonodárci ale nakonec schválili normu tak, aby postihovala výlučně oděv muslimských žen prosazovaný některými striktními výklady islámu.

Hlasování o kontroverzní normě doprovázela bezpečnostní opatření.

Do kantonu Ticino přijelo vloni 40.000 turistů z Blízkého a Středního východu a jejich počet stoupá. O tom, že tradiční muslimské zahalování tváře je zakázáno, se příchozí dozvědí na letištích i na hranicích.

Zákon se inspiroval Francií, kde podobné nařízení platí od roku 2010 a postavil se za něj i Evropský soud pro lidská práva ve Štrasburku. Většina francouzské veřejnosti ho podporuje, odborníci však upozorňují, že zřejmě nadělal víc škody než užitku a napomohl radikalizovat některé muslimy, kteří si jej vyložili jako protiislámský útok.